

所以，我堅信只有在蘇聯國內走向民主化的情況下，蘇美和解，合作才有真正內意義。否則，任何蘇聯作用的和解協議，只能出自對中國的恐懼或希望得到美國的經濟援助而已（正如法國對沙皇政權的援助只能暫時延長沙皇政權的壽命），或是出自希望借美國人的友誼在世界各維持蘇聯的影響力。當然，美蘇合作能保持雙方在世界的領導地位，擴散的合作就是一個例子，撇開基於虛偽和恐懼的「友誼」不說，美蘇合作只會給美國帶來麻煩，正像羅斯福斯大林合作結果一樣。合作的大前提是相互信賴，但怎能信賴一個像水銀一樣無孔不入擴大自己勢力範圍的國家呢！真正的和解，合作必須建立在共同利益、文化傳統和相互了解的基礎上。在美蘇之間這種基礎根本不存在。一個富有理想主義和實用主義的民主國家和一個沒有信仰、沒有文化傳統、沒有誠意的國家是沒有任何共同之處的。俄國的意識形態永遠對權力、對「大」的崇拜，而其化的主流則常在描述其弱小與孤立，在俄國文學便可見到這點。俄國的斯拉夫式的國家是由北歐人、拜占廷、蒙古人、德國人、猶太人所建造的，直到最後俄國一定毀滅其建造者。只要對她自己有利，俄國便會背叛所有盟國，俄國從不承認其簽訂的任何協定，俄國從來沒有和任何其它國家有共同之處。

在蘇聯國內，時常聽到有人說：「美國會幫我們的，大家同是白種人嘛，而中國人是黃種人。」如果美國也持有這種種族主義的態度，那將會是一件很可悲的事，人類的唯一希望並不是種族之間的合作，種族合作的最好例子便是中美合作。

「未完」

Why Pay More! "Driving Lessons"
ADVANCE DRIVING SCHOOL
4677 Main St., V6V 3R6 Van.
高級駕駛學校
教授，取價特惠，經驗豐富，時間及指
華人選擇，取價特惠，經驗豐富，時間及指
任鐘導，共收筆試。電話 872-7375
872-8717

專載

蘇名作者安馬麗克在一九六九年著「蘇能維持到一九八四年嗎？」一書裏已預言，中蘇大戰不免，最遲一九八〇年發生，蘇聯將在一九八四前滅亡。該文節錄如下……

從廣泛的歷史觀點看來，美蘇或中美的和解、合作，不但取決於世界勢力的平衡，更決於各國能否保持其在世界上的地位，而且還取決於各民族的利益和目的。

中蘇大戰蘇聯滅亡

鑽石樓

New Diamond Restaurant
555 Gore Avenue
Phone 685-0727

晚飯酒菜
豐儉隨意

茗茶美點

下午五時至十時，又至

星期六星期日晚及

開市電話：685-0727

大八四、大九六、大一〇、大一七、

大一九、大二六、大三一、大三六、

大四一、大四六、大四七、大五二、

大五三、大五七、大六一、大六二、

大六三、大六四、大六五、大六六、

大六七、大六八、大六九、大七一、

大七四、大七五、大七六、大七七、

大七八、大七九、大八一、大八二、

大八三、大八四、大八五、大八六、

大八七、大八八、大八九、大九〇、

大九一、大九二、大九三、大九四、

大九五、大九六、大九七、大九八、

大九九、大一〇〇、大一〇一、大一〇二、

大一〇三、大一〇四、大一〇五、大一〇六、

大一〇七、大一〇八、大一〇九、大一〇一〇、

大一〇一、大一〇二、大一〇三、大一〇四、

大一〇五、大一〇六、大一〇七、大一〇八、

大一〇九、大一〇一〇、大一〇一、大一〇二、

大一〇三、大一〇四、大一〇五、大一〇六、

大一〇七、大一〇八、大一〇九、大一〇